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Lutte contre les effets secondaires liés à la consommation de fluoroquinolones
Question écrite n° 7833

Texte de la question

M. Mickaël Bouloux alerte M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur le manque de prise en charge des victime d'effets
secondaires liés à l'utilisation des fluoroquinolones, une famille d'antibiotiques. Selon l'agence nationale de
sécurité du médicament (ANSM), les fluoroquinolones seraient responsables de nombreux cas d'effets
indésirables graves en France. Portant atteinte aux muscles du cerveau, endommageant des nerfs, engendrant
des anévrismes, ils sont responsables d'effets secondaires lourds et irréversibles. Malgré un encadrement
renforcé du recours à ces antibiotiques ces dernières années, leur consommation demeure supérieure à la
moyenne européenne, en raison notamment de prescriptions trop fréquentes et effectuées en méconnaissance
des recommandations les plus récentes en la matière. En effet, le dernier rapport de l'ANSM a recensé 736 cas
d'effets secondaires graves liés à l'utilisation des fluoroquinolones, dont 233 dans lesquels le cadre
réglementaire sur l'utilisation de médicament dangereux n'a pas été respecté. Un chiffre probablement sous-
estimé, laissant craindre un nombre de victimes fortement supérieur à ce recensement. Malgré cette situation,
aucune étude clinique n'a pour l'heure été lancée pour améliorer la connaissance de ces pathologies. De même,
la prise en charge médicale et les traitements en lien avec les fluoroquinolones est encore notoirement
insuffisante. Il lui demande ainsi quelles mesures il entend prendre afin de lutter contre les conséquences
lourdes pour la santé des patients des fluoroquinolones, notamment en ce qui concerne leur prescription, le suivi
des patients y ayant recours et la prise en charge médicale des effets secondaires qu'ils provoquent.
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